SK

fx-82CE X
fx-85CE X
1x-350CE X

Pouzivatel'ska prirucka

Webova stranka svetového vzdelavania CASIO

http://edu.casio.com

Prirucky su k dispozicii vo viacerych jazykoch na
http://world.casio.com/manual/calc

Celu pouzivatelsku dokumentéaciu si odlozte pre pripadnu referenciu.

RJA536664-001V01 CASI 0 ®


http://edu.casio.com
http://world.casio.com/manual/calc

OBSAH

O O PIITUCKE. ... 2
Inicializacia KalKulaCKy...........coooiiiiii 2
OPALIENIA. ... e 2
ZACTINAMIE .. 3
ReZIM VYPOCTU. ..o 4
Vstupné a vystupné fOrmMAaLY..........ovvvviviiiiii 5
Konfiguracia nastavenia kalkulaCKy..............cccooooeeiiiiii, 5
Zadavanie vyrazov a NOANOT..........oiiiiiiii 7
Prepinanie vysledkov VYPOCIOV. ......cooiiiiiiiiiiicii e, 9
ZAKIAANE VYPOCTY ..o 9
Historia vypoCtov a prehravanie............ccccovviiiiiiiiie 11
Pouzivanie funKCii pamati............oooiii 11
VYPOCLY TUNKCIT. ... 12
Funkcia QR COE. . .uuiiiiiiiiiii e 14
SEAtISCKE VYPOGTY ..o 15
Vytvorenie Ciselnej tabulky ... 18
VedeCKeé KONSTANTY ... 19
MELHCKY PrEVOA. ... . i 19
Y DY 20
Skor, ako budete predpokladat poruchu kalkulacky... .......c...cccccooeiiil. 20
VYMENA DATEIIE. ... oo 21
TechniCKé INFOMMACIE. ... .. 21
mm Casto Kladené OtAZKY Mm..............ccooiiiiooeee e 23
ReferenCny NArOK. ... 25

eV Ziadnom pripade spolo¢nost CASIO Computer Co., Ltd.
nezodpoveda nikomu za zvlastne, sprievodné, nahodné alebo
nasledné skody v suvislosti s alebo vyplyvajuce zo zakUpenia alebo
pouzivania tohto produktu a predmetov, ktoré su dodavané s nim.

e Okrem toho CASIO Computer Co., Ltd. nenesie zodpovednost za
Ziadne naroky akéhokolvek druhu ziadnou inou stranou, ktoré vyplynu
z pouzivania tohto produktu a predmetov, ktoré su dodavané s nim.




O tejto prirucke

¢ Pokial nie je vyslovne uvedené inak, vSetky ukazkové operéacie v tejto
prirucke predpokladaju, ze kalkulacka je v pbvodnom predvolenom
nastaveni. Pouzite postup v Casti ,Inicializacia kalkulaCcky” pre navrat
kalkulacky do jej pobvodného predvoleného nastavenia.

¢ Obsah tejto prirucky méze byt zmeneny bez predchadzajuceho
upozornenia.

e Zobrazenia a ilustracie (ako su napr. oznacenia tlacidiel) zobrazené
v tejto Pouzivatelskej prirucke sluzia len pre ilustrativne ucely a mézu sa
v niecom lisit od aktualnych predmetov, ktoré reprezentuju.

e Nazvy spoloCnosti a produktu pouzité v tejto prirucke mézu byt
registrované obchodné znacky alebo obchodné znacky prislusnych
vlastnikov.

Inicializacia kalkulacky

Vykonajte nasledujuci postup, ked chcete inicializovat kalkulacku a vratit
rezim kalkulacka a nastavenie (okrem nastaveni Language a Kontrast) na
ich pbvodné predvolené nastavenia. Nezabudnite, ze tento krok tiez
vymaze vSetky data, ktoré su aktualne v pamati kalkulaCky.

(9)(RESET) (3] (Inicial v&etko) (=) (Ano)

Opatrenia
Bezpecnostné opatrenia

A Batéria

¢ Batérie drzte mimo dosahu malych deti.
¢ Pouzivajte len typ batérie urCeny pre tuto kalkulaCku v tejto prirucke.

Pokyny na zaobchadzanie

e Dokonca aj ked kalkulaCka funguje normalne, vymernite batériu aspon raz
za tri roky (LR44), raz za dva roky (R0O3 (UM-4)) alebo raz ro¢ne (LR0O3
(AM4)). Vybita batéria méze vytiect a sposobit tak poSkodenie
a nefunkénost kalkulacky. Nikdy nenechavajte vybitu batériu
v kalkulaCke. NepokuSajte sa pouzivat kalkulaCku, ked je batéria uplne
vybita (fx-85CE X).

¢ Batéria, ktora je dodavana s kalkulackou, sa mierne vybije poCas
prepravy a skladovania. Z tohto dévodu ju mozno bude treba vymenit
skér, nez je normalna oCakavana zivotnost batérie.

¢ Neskladujte kalkulaCku v oblastiach, ktoré su vystavené teplotnym
extrémom alebo vysokej vihkosti alebo prasnosti.

¢ Nevystavujte kalkulaCku nadmernému narazu, tlaku alebo ohybaniu.

¢ Nikdy sa nepokusajte kalkulaCku rozobrat.

¢ Na vycCistenie vonkajSej Casti kalkulacky pouzite mékku, suchu
handriCku.

e Ak kalkulaCku alebo batérie likvidujete, vzdy to robte v sulade so
zakonmi a predpismi vo VasSej oblasti.



Zaciname

Pred pouzitim kalkulaCky posurite jej pevné
puzdro smerom dolu, ¢im ho date dole, a potom
pripevnite pevné puzdro na zadnu stranu
kalkulacky, ako to vidite na ilustracii.

Zapnutie a vypnutie

Stlacenim kalkulaCcku zapnete. Stlacenim
[ad (OFF) kalkulatku vypnete.
Poznamka: KalkulaCka sa tiez automaticky vypne, ak sa nepouZziva
priblizne 10 minut. Pre opatovné zapnutie kalkulacky stlacte (on.

Nastavenie kontrastu displeja

Zobrazte obrazovku Kontrast tak, ze vykonate nasledujuce klavesove
operécie: (MENY) (SETUP) @ (3] (Kontrast). Potom pouzite @ a ® na
nastavenie kontrastu. Ak je nastavenie také, aké si zelate, stlacte [d.
Dolezité: Ak nastavenim kontrastu displeja nezlepsSite Citatelnost displeja,
pravdepodobne to znamena, ze je slaba batéria. Vymernte batériu.

Oznacenia tlacidiel

Stlacenim tlagidla alebo s naslednym druhym 2)
tlacidlom vykonate alternativnu funkciu druhého tlacidla. ’_-n_1_‘D
Alternativna funkcia je oznaCena textom vytlacenym nad S -
tlacidlom. Sin
(1) Funkcia klavesu (2) Alternativna funkcia (1')
Tato farba: Znamena toto:
114 Stladte a potom tlagidlo pre pristup
K prislusnej funkcii.
5 Stlacte a potom tlacidlo pre zadanie
Cervena prislusnej premennej, konstanty, funkcie alebo
symbolu.
Citanie displeja
e A B a___]¢(3)
(1) --o| Pol{42;42) Polll, 4142135625 ¢ |
(@ ) r=2:0=05] . r=2:0=0, 785398162 |

¢ Ak sa na pravej strane riadku zadavaného vyrazu (1) alebo riadku
vysledku kalkulacky (2) zobrazi indikator » alebo >, znamena to, ze
zobrazeny riadok pokracuje vpravo. Pre rolovanie po riadku pouzite &
a @ . Nezabudnite, ze ak chcete rolovat po zadavanom vyraze, ak su
zobrazené oba indikatory » a >, budete musiet najprv stlacit Ad, a
potom pre rolovanie pouzit ® a @.

¢ Tabulka nizSie popisuje niektoré typicke indikatory, ktoré sa objavia na
vrchu obrazovky (3).

Klavesnica bola posunutéa stlacenim tlagidla #F). Klavesnica
B sa posunie spat a tento indikator zmizne, ak stlacCite nejaké
tlacidlo.




Bol zadany vstupny rezim pismen stlacenim tlacidla ().
A Vstupny rezim pismen sa zrusi a tento indikator zmizne, ked
stlaCite nejaké tlacidlo.

Indikuje aktualne nastavenie Jednotka uhla (IB: Stupen (D),
DURWG] e ey ,
[{: Radiany, alebo [€: Grady) v ponuke nastaveni.

FIX Je v platnosti pevny pocet desatinnych miest.
SCI Je v platnosti pevny pocet platnych &islic.
M V nezavislej pamaéti je ulozena nejaka hodnota.
] Kalkulacka ¢aka na zadanie nazvu premennej pre priradenie

hodnoty premennej. Tento indikator sa objavi po stlaceni (S0

Indikuje, ze MatVst/MatVyst alebo MatVst/DesVyst je zvolené

[ g pre Vstup/Vystup v ponuke nastavenia.
m Displej momentalne zobrazuje priebezny vysledok vypoctu

s viacerymi prikazmi.

Tento indikator sa zobrazi, ked sa kalkulacka nabija priamo
@ zo solarnych ¢lankov, a to bud uplne alebo v kombinacii
s batériou. (len fx-85CE X)

Pouzivanie ponuk

Niektoré operacie tejto kalkulacky sa vykonavaju pomocou ponuk. Ponuky

sa zobrazia po stlaceni alebo [#F), a nasledne [EN) (SETUP). Operécie

pre operaciu vSeobecnej ponuky su popisané nizsie.

¢ M&zete si zvolit polozku ponuky stlacenim Ciselného tlacCidla, ktoré
zodpoveda Cislu nalavo na obrazovke ponuky.

-4 |
l:¥stup/V¥¥stup |—-(1) l:MatVst/MatVyst (2)
2:Jednotka uhla 1 2:MatVst/DesVyst
3:Format ¢isla — | 3:LinVst/LinVyst
4:Vy¥sled zlomkov @ 4:LinVst/DesV¥st

e Zvisly posuvnik (1) naznacuje, Zze ponuka presahuje cez obrazovku.

V takom pripade mozete pouzit @ a @ pre rolovanie po ponuke nahor
a nadol. Sipka dolava (2) oznacCuje, ze aktualne zobrazena ponuka je

podponuka. Pre navrat z podponuky do vyssej ponuky stlacte @ .
* Ak chcete zatvorit ponuku bez toho, aby ste nie¢o zvolili, stlacte [d.

Rezim vypoctu

Rezimy vypocCtu tejto kalkulaCky su opisané nizsie.

i: (Vypocitat) VSeobecné vypodlty

Idly | (Statistika) Statistické a regresné vypo&ty

Vytvorenie Ciselnej tabulky na zaklade
jednej alebo dvoch funkcii

(Tabulka)

UrCte rezim vypoctu, ktory je vhodny pre typ vypoctu, ktory chcete vykonat.



1. Stlacte W) pre zobrazenie Hlavnej

ponuky.

2. Pouzite tlacidla kurzora pre presun
zvyraznenia na ikonu, ktoru chcete.

B 4

l:Vyvpoéitat

3. Stlacenim (=) zobrazite pdvodnu obrazovku rezimu, ktorého ikonu ste

zvolili.

Poznamka: Povodny predvoleny rezim vypoctu je Rezim Vypocitat.

Vstupné a vystupné formaty

Pred zacCatim pocitania na kalkulacke by ste najprv mali pouZzit operaciu
uvedenu nizSie, aby ste urcili formaty, ktoré sa maju pouzit pre vstup vzorca
pre vypocet a vystup vysledku pocitania.

1. Stladte [END (SETUP) (3] (Vstup/Vystup).

2. Stlacte &iselné tlacidlo ((1J pre (4)).

Vstup: Prirodzeny zoSit; Vystup: Format, ktory

[ (MatvstMatvyst) obsahuje zlomok, 4, alebo n*'
DvatvoiDostyen | VS PrrockEny o Vystup Premenene
@) (LinVsyLinVyst) lee;[ggzzll_(i)r;re]s&ny*% Vystup: Desatinné Cislo
LrveiDesvis) | LELE Loy i remenens

*1 Desatinna vystupna hodnota je pouzita vtedy, ked z nejakého dévodu
nemdze byt vystup tychto formatov.

*2 V8etky vypocty, vratane zlomkov a funkcii s zadané v jednom riadku.
Rovnaky vystupny format ako pre modely bez Prirodzeného klasického
zobrazenia (modely S-V.P.A.M., atd.)

Priklady zobrazenia formatu Vstup/Vystup

MatVst/ 2
MatVyst %"‘g 1td2 ':%E

22 2+42

1 2
MatVst/ 1 2
DesVyst 5t3 1%@

1, 466666667 1, 707106781

LinVs/ 415+213 (1+V (2 (2)
LinVyst 2215 1, 707106781
LinVst/ 4.15+2.3 (1+V (2D (2)
DesVyst 1, 466666667 1, 707106781

Poznamka: P6vodné predvolené nastavenie vstupu/vystupu je MatVst/

MatVyst.

Konfiguracia nastavenia kalkulacky

Ako zmenit nastavenie kalkulacky
1. Stlaste [END) (SETUP) pre zobrazenie ponuky nastavenia.




2. Pouzite ® a @ pre rolovanie po ponuke nastavenia a potom zadajte
Cis lo zobrazené nalavo od polozky, ktorej nastavenie chcete zmenit.

Polozky a pristupné moznosti nastavenia
,®“ 0znaCuje pdbvodné predvolené nastavenie.

Vstup/Vystup [1]MatVst/MatVyst*; (2) MatVst/DesVyst; (3]LinVst/
LinVyst; (4]LinVst/DesVyst Urcuje format, ktory méa kalkulacka pouzit
pre zadanie vzorca a vystup vysledku vypoctu.

Jednotka uhla (1]Stupen (D)*; (2JRadiany; (3]Grady Urcuje stupen,
radian alebo gradient ako jednotku uhla pre zadanie hodnoty a zobrazenie
vysledku vypocCtu.

Format ¢isla Urcuje pocet Cislic na zobrazenie vysledku vypodtu.
(A Fix (FIX): Hodnota, ktoru urcite (od 0 do 9), kontroluje pocet
desatinnych miest pre zobrazené vysledky vypoctu. Vysledky vypocltu sa
pred zobrazenim zaokruhlia na ureny pocet Cislic.
Priklad: 100(&) 76 (E)(=)* 14,286 (Fix 3)
(2JSci (SCI): Hodnota, ktoru urgite (od 0 do 9), kontroluje poc¢et vyraznych
Cisel pre zobrazené vysledky vypoctu. Vysledky vypoctu sa pred
zobrazenim zaokruhlia na urCeny pocet Cislic.
Priklad: 1(Z) 76 (E)(=)* 1,4286 x 10" (Sci 5)
(3)Norm: Zobrazi vysledky vypoctov v exponencialnom formate, ked
spadaju do rozsahov uvedenych nizsie.

(@DNorm 1*: 102 > |x|, |x] 2 10", ZJNorm 2: 10° > |x|, |x| = 107
Priklad: 1(£)2006#F (Z)(=)* 5 x 10°(Norm 1), 0,005 (Norm 2)
* Ak po zadani vypoctu stlacite =)(=) namiesto (E], zobrazi sa

vysledok vypoctu v desatinnej forme.

Vysled zlomkov [fab/c; (2Jd/c* Urcuje, ¢i zobrazit zZlomok vo
vysledkoch vypoctov bud ako zmieSany zlomok alebo ako nepravy zlomok.

ét,atistika (D Zapnut; (2)Vypnuat*  Urduje, &i zobrazit alebo nezobrazit
stlpec Frek (frekvenény) v Statistickom editore Rezimu Statistika.

Tabulka (1JfA(x); 2JAx).g(x)* Urcuje, ¢i pouzit len funkciu fx) alebo obe
funkcie - f{x) a g(x) v Rezime Tabulka.

Oddelovaé radov (1JZapnuat; (2)Vypnuit* Urcuje, ¢i sa méa alebo nema
znak oddelovaca pouzit vo vysledkoch vypoctov.

Pismo viacriad (1JNormalne pismo*; (2]Malé pismo Urcuje
zobrazovanu velkost pisma, ked je zvolené LinVst/LinVyst alebo LinVst/
DesVyst pre Vstup/Vystup. Ked je zvolené Normalne pismo, mdzu byt
zobrazené az Styri riadky, a s ,Malé pismo“ sa mbéze zobrazit az Sest
riadkov.

Language [1)Cesky*; (2)Magyar; (3] Polski; (4)Slovensky Urcuje
jazyk, ktory sa ma pouzit pre ponuky a spravy kalkulacky.

QR Code Urcuje verziu QR Code, ktory sa zobrazi, ked stlacite
P (QR).

(1) Verzia 3: Oznaduje QR Code Verziu 3.

(2] Verzia 11*: Oznacuje QR Code Verziu 11.

Ako inicializovat nastavenia kalkulacky (okrem nastaveni Language a
Kontrast)

(9)(RESET) (@] (Data nastavenia) (=) (Ano)



Zadavanie vyrazov a hodnot

Zakladné pravidla zadavania

Ked stla¢ite (=), automaticky sa vyhodnoti prioritné poradie zadaného
vypocltu a vysledok sa zobrazi na displeji.

4 xsin30 x(30+10x3)=120

AXsin (30X (30+10%
4() i 300 () (O30 103 &
|—*1| | 120
*D *3

*1 Zadanie pravej zatvorky sa vyzaduje pre sinus a iné funkcie, ktoré
obsahuju zatvorky.

*2 Tieto symboly nasobenia (x) sa mézu vynechat.

*3 Prava zatvorka tesne pred operaciou (=) sa méze vynechat.

Poznamka
e Kurzor zmeni tvar na M, ked zostava povoleny vstup 10 bajtov alebo
menej. Ak sa to stane, ukond&ite zadavanie vypodtu a potom stlacte (=].
¢ Ak vykonavate vypocCet, ktory obsahuje delenie aj nasobenie, v ktorom
bol znak nasobenia vynechany, zatvorky budu vlozené automaticky, ako
to vidite na priklade nizSie.
- Ked je znak nasobenia vynechany tesne pred lavou zatvorkou alebo za
pravou zatvorkou.
Priklad: 6 ~ 2(1 + 2) = 6 = (2(1 + 2))
- Ked je znak nasobenia vynechany tesne pred premennou, konstantou,
atd.
Priklad: 2 + 22 — 2 =+ (21/2)
Poradie priorit vypoctov
Poradie priorit zadanych vypoctov sa hodnoti podla pravidiel uvedenych

nizSie. Ak je priorita dvoch vyrazov rovnaka, vypocet sa vykona zlava do
prava.

1 | Vyrazy v zatvorkach

Funkcie, ktoré obsahuju zatvorky (sin(, log(, atd., funkcie s obsahom
2 |premennej na pravej strane, funkcie, ktoré si vyzaduju lavu zatvorku
po obsahu premennegj)

5 Funkcie, ktoré idu za zadanou hodnotou (%, x5, xt xl, @7 0 T 8 o),
mocniny (x®), korene (Wo)

Zlomky

Zaporny znak ((-))

Prikazy metrickej konverzie (cm»in, atd.), odhadované hodnoty
Rezimu Statistika (x, ¥, x;, X,)

7 | Nasobenie, kde je znak nasobenia vynechany

Permutacia (nPr), kombinéacia (nCr)

Nasobenie (x), delenie (=)

10 |Scitavanie (+), odcitavanie (=)

Poznamka: Pri umocriovani zaporného ¢isla na druhu (napriklad -2),
hodnota umocriovana na druht musi byt v zatvorkach ([J [©@)2(0] 3 (=)).

v



KedZe x> ma vy&Siu prioritu ako zaporné znamienko, zadanie ()2 (=) by
viedlo k umocneniu 2 na druhu a naslednému pripojeniu zaporneho
znamienka k vysledku. Vzdy majte na mysli poradie priorit a ked je to
potrebné, davajte zaporné hodnoty do zatvoriek.

Zadavanie vyrazu pomocou Prirodzeného klasického
zobrazenia (len MatVst/MatVyst alebo MatVst/
DesVyst)

Vzorce a vyrazy, ktoré obsahuju zlomky a/alebo Specialne funkcie, ako

napr. ¥, sa mozu zadavat v prirodzenom klasickom formate pomocou
Sablon, ktoré sa zobrazia, ked stlacite urcité tlacidla.

dad: 3L + 53

Priklad: 32 + 52
1. Stlacte [ (B)(=5). il
e Tymto zadate Sablénu zmieSanych 0

zlomkov.

2. Zadajte hodnoty do priestorov Sablény pre celé Cislo, Citatela
a menovatela.

1
3®1®2 | 345

3. To isté urobte pre zadanie zvysku vyrazu.

1 3
35+53
®HEDB(=2)5®3®2E) 2 8
10

Tip: Ked sa zadavaci kurzor nachadza vo vnutri zadavacej oblasti Sablony
(zmiedané zlomky), stlatenim ® skodite na poziciu hned za (napravo)

Sablonu, zatial ¢o stlacenim @ skocite na poziciu hned pred fou
(nalavo).

1 E—Y
2 @ 2
Poznamka

e Ked stlac¢ite (=) a dostanete vysledok vypoctu, ast vyrazu, ktory ste
zadali, m6ze byt odseknuty. Ak si znova potrebujete zobrazit cely
zadany vyraz, stlacte [&d a potom pouzite @ a ® na rolovanie po
zadanom vyraze.
e Vkladanie funkcif a zatvoriek je povolené. Dalgie zad4avanie nebude
mozné, ak vlozite privela funkcii a/alebo zatvoriek.
Ako vratit operacie (len MatVst/MatVyst alebo MatVst/DesVyst): Pre
vratenie poslednej operacie tlagidlom stlacte [EJ (UNDO). Pre opatovné
vykonanie operacie tlaCidlom, ktoru ste prave vratili, stlacte znova
[EYJ(UNDO).

Pouzivanie hodndét a vyrazov ako obsahu premennej
(len MatVst/MatVyst alebo MatVst/DesVyst)

Priklad: Pre zadanie 1 + % a potom zmenu na 1 + \/Z

1D7E6@ @@ @ ERE(NS) | 1+




1+ [

Stlagenie (e (INS) v hore uvedenom priklade sposobi, ze % bude
obsah premennej funkcie zadanej dal$ou operaciou tlacidlom (y).

Rezim zadavania prepisovanim (len LinVst/LinVyst
alebo LinVst/DesVyst)

V prepisovacom rezime text, ktory zadavate, nahradi text na mieste, kde sa
prave nachadza kurzor. Mbzete prepinat medzi zadavacim a prepisovacim
rezimom pomocou tejto operéacie: (e (INS). Kurzor sa objavi ako

,“ v zadavacom rezime a ako ,—" v prepisovacom rezime.

Prepinanie vysledkov vypoctov

Ked je v nastavovacej ponuke zvolené MatVst/MatVyst alebo MatVst/
DesVyst pre Vstup/Vystup, kazdym stlacenim budete prepinat aktualne
zobrazeny vysledok vypocCtu medzi jeho zlomkovym tvarom a desiatkovym
tvarom, jeho ¥ tvarom a desiatkovym tvarom, alebo jeho z tvarom

a desiatkovym tvarom.

6= %n — 0,5235987756 (MatVst/MatVyst)

&R 6 (r) D6 &) %n B 05235987756

(V2 + 2) x+/3 =5,913591358 = /6 + 24/3 (MatVst/DesVyst)
A@o® H2DI X @3E= 5913591358  « (540 — V6 + 243

Bez ohladu na to, Co je zvolené pre Vstup/Vystup v nastavovacej ponuke,
kazdym stlacenim budete prepinat aktualne zobrazeny vysledok
vypocltu medzi jeho desiatkovym tvarom a zlomkovym tvarom.

Délezité

e S urcCitymi vysledkami vypoctov sa stlacenim tlacidla neprevedie
zobrazena hodnota.

e Nembzete prepnut zo zlomkového tvaru na zmieSany zlomkovy tvar, ak je
celkovy pocet Cislic pouzitych v zmieSanom zlomku (vratane celého
Cisla, Citatela, menovatela a znaku oddelovania) vyssi ako 10.

Ako ziskat vysledok vypoctu v desiatkovej hodnote, ked je zvolené

MatVst/MatVyst alebo LinVst/LinVyst

Po zadani vypoctu stladte =) (=) namiesto (=].

Zakladné vypocty
Vypocéty zlomkov

Nezabudnite, ze spdsob zadavania zlomkov zavisi od aktualneho
nastavenia Vstup/Vystup v ponuke nastavenia.

2, .1 13 . 2E3® H A E(=s) 13
3t 15 =% (MatVst/MatVyst) 1®>1®28 6

(LinVst/LinVyst) 2E@)3H1E1E2(E=) 1346
Poznamka

¢ MieSanie zlomkov a desiatkovych hodnét vo vypocte, ked je zvolené
nieco iné ako MatVst/MatVyst, spdsobi, zZe vysledok bude zobrazeny ako
desiatkova hodnota.



¢ Zlomky vo vysledkoch vypoctov sa zobrazuju po tom, ako sa skratia na
ich zakladny tvar.

e Na prepnutie vysledku vypoctu medzi nepravym zlomkom a zmieSanym
zlomkovym tvarom stlacte 5°D) (a2w Q).

Vypocéty percent
Zadanim hodnoty a stlacenim (Ans) (%) sa zadana hodnota zmeni na
percenta.

150 x 20% = 30 150 (%] 20 (1) (Ans) (%) (=) 30
Vypocitajte, kolko percent z 880 je 660. (75%)
660 (=) 880 [ (ans) (%) (=] 75
Znizte 3500 0 25%. (2625)
3500(=)3500 (%] 25 [gF) (Ans) (%) (=) 2625
Vypocty stupriov, minut, sekiund (Sestdesiatkova

sustava)
NizSie je syntax pre zadavanie hodnoét Sestdesiatkovej sustavy: {stupne}
{minuty} {sekundy} [22). Nezabudajte, Ze stale musite zadat nieco
pre stupne a minuty, aj vtedy, ak je to nula.
2°20'30” + 9'30" = 2°30'00”
222062230 (22) (#0292 3027 (] 2°30°0”

Premente 2°30°0" na jeho desiatkovy
ekvivalent. | ! 2,5

(Premeni desiatkové hodnoty na Sestdesiatkové.) 2°30°0”

Viac prikazov

Na spojenie dvoch alebo viacerych vyrazov mdzete pouzit znak dvojbodky

(:) a spustit ich zlava doprava, ked stlacite (=].

3+3:3x3 33 MW (=) () 33 =) 6
=) 9

Poznamka: Zadanim dvojbodky (:), ked je zvolené LinVst/LinVyst alebo

LinVst/DesVyst pre nastavenie Vstup/Vystup v ponuke nastavenia
spbsobite, ze sa vykona operacia v novom riadku.

Pouzivanie technického zapisu

Prevedte hodnotu 1234 do technického 1234 (=) 1234
zépisu tak, ze posuniete desatinnu Ciarku g 1,234%103
doprava a potom dolava. 9 1234x10°

(Eng) (— 1,234x103

(<)
o) @¢(—)  0,001234x106

Rozlozenie na prvoéinitele
V Rezime Vypocitat neméze byt kladné celé Cislo dihsie ako 10 Cislic
rozlozené na prvocinitele.
Ako vykonat rozlozenie na prvocCinitele na Cisle 1014
1014(3) 1014

[»)(FACT) 2Xx3x13?
Pre znovuzobrazenie nerozloZzenej hodnoty stlacte ) (FACT) alebo
(=).
Poznamka: Typy hodndt popisanych nizSie sa nedaju rozlozit, dokonca aj
ked maju 10 alebo mengj Cislic.
e Jednym z prvocinitelov tejto hodnoty je 1018081 alebo VACSI.

10



* Dva alebo viac prvocinitelov tejto hodnoty ma viac ako tri Cislice.
Cast, ktora sa neda rozlozit na prvocinitele, bude na displeji viozena do
zatvoriek.

Histoéria vypoctov a prehravanie

Historia vypoctov
A a/alebo V¥ na vrchu obrazovky naznacuje, ze vySSie alebo nizsie je viac

obsahu histérie vypoctov. Pomocou @ a @ mobzete rolovat v obsahoch
historie vypoctov.

2 +—22:: 4— 22'!':2[:] 4
3+3=6 3H3E 6
(Rolovanie naspéat.) @ 4

Poznamka: Udaje histérie vypodtov sa vymazi vzdy, ked stlagite [N, ked
prepnete na iny rezim poditania, ked zmenite nastavenie Vstup/Vystup,
alebo vzdy, ked vykonate operaciu RESET (,Inicial vSetko* alebo ,Data
nastavenia®).

Prehravanie
Kym je na displeji vysledok vypodtu, mozete stlacenim @ alebo @
upravit vyraz, ktory ste pouzili v predchadzajucom vypocte.

4x3+2=14 4(xX)3(H)2(=) 14
4x3-7=5 (Pokragovanie) @ =73 5

Pouzivanie funkcii pamati

Pamat odpovedi (Ans)
Naposledy ziskany vysledok vypoctu je ulozeny v paméati odpovedi Ans.
Ako vydelit vysledok 14 x 13 Cislom 7

14x)133 182
Ans<7
(Pokragovanie) (E7E=)
26
123 + 456 = 579 123(# 456 (= 579
789 — 579 = 210 (Pokracovanie) 789(=) (ans) (=) 210
Premenné (A,B,C,D,E,F, M, x, y)
Mobzete priradit hodnoty k premennym a pouzit premenné vo vypoctoch.
Ako priradit vysledok 3 + 5 k premennej A
35610 [©)(A) 8

Ako vynasobit obsahy premennej A Cislom 10
(Pokragovanie) A 10E) 80
Ako obnovit obsah premennej A

=8 B=I(22
C=3. 14159265 D=0, 42357142
(Pokracovanie) () (ST) (RECALL)*? [E=1.3 F=I(7)
M=+ 2115010 x=T13
p=22 15 18"
(A E 8

Ako vymazat obsah premennej A

11



01 (D (A) 0

*1 Zadajte premennu, ako to vidite tu: stlacte a potom stlacte tlacidlo,
ktoré sa zhoduje s nazvom zelanej premenne;.

*2 Stlacenim (s10) (RECALL) sa zobrazi obrazovka, ktora zobrazuje
hodnoty aktualne priradené k premennym A, B, C, D, E, F, M, xay. Na
tejto obrazovke sa hodnoty vzdy zobrazuju pomocou ,Norm 1“ Format
Cisla. Ak chcete zatvorit obrazovku bez obnovenia hodnoty premennej,
stlacte (Ad).

Nezavisla pamat (M)

Mbzete pridat vysledky vypoctov do nezavislej paméate alebo z nej vysledky
odcitat. Na displeji sa zobrazi ,M*, ked je v nezavisle] paméti ulozena
akakolvek hodnota, ktora je ina ako nula.

Ako vymazat obsah M

0 (s10) W) (M) 0

Ako pridat vysledok 10 x 5 do M
(Pokracovanie) 10(x])5 W+ 50

Ako odcitat vysledok 10 + 5z M
(Pokracovanie) 10 (3] 5 (tFm) (M) (M) 15

Ako obnovit obsah M
(Pokragovanie) (1) (RECALL) () (M) (Z) 35

Poznamka: Premenna M je pouzita pre nezavisli pamat. Mbzete tiez
vyvolat M a pouzit ju vo vypocte, ktory zadavate.

Vymazanie obsahov vSetkych pamati

Obsahy pamati Ans, nezavislej pamati a premennych sa uchovaju dokonca
aj vtedy, ked stlagite [, zmenite reZim poditania alebo vypnete kalkulacku.
Vykonajte nasledovny postup, ked chcete vymazat obsah vSetkych pamaéti.

(9)(RESET) (2] (Pamat) (=) (Ano)

Vypocty funkcii

Poznamka: Pre prerusenie prebiehajuceho vypodtu pred tym, ako sa
zobrazi jeho vysledok, stladte [d).

Pi n: n sa zobrazi ako 3,141592654, ale pre interné vypocty sa pouziva n =
3,14159265358980.

Zaklad prirodzeného logaritmu e: ¢ sa zobrazi ako 2,718281828, ale pre
interné vypocty sa pouziva e = 2,71828182845904.

sin, cos, tg, sin”', cos™, tg': Pred vykonanim vypoctov urcte jednotku uhla.
Sin30° = + (Jednotka uhla: Stupei (D)) @30 & -
sinh, cosh, tgh, sinh!, cosh, tgh': Vlozte nejaku funkciu z ponuky, ktora
sa objavi, ked stlacite (1] (Hyperbolic fun)*'. Nastavenie jednotky uhla
nema vplyv na vypocty.

*1 V z4vislosti od rezimu pocitania by ste mali stlagit @ [].

°, ', 8: Tieto funkcie uréuju jednotku uhla. ° uréuje stupen, " radian, a ¢
gradian. Vlozte nejaku funkciu z ponuky, ktora sa objavi, ked vykonate
operé&ciu tlagidiel: (2] (Jednotka uhla)*2.

n/2 radiany = 90° (Jednotka uhla: Stupen (D))

(3 o 609 (n) () 20J 0PN (2] (Jednotka uhla) (2] (") &) 90
*2 V zavislosti od rezimu pocitania by ste mali stlagit @ (2.
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10¥, €¥: Exponencialne funkcie.
e® x 2 = 296,8263182

(MatVst/MatVyst) (n])(eM) 50 (x]2(=) 296,8263182
(LinVst/LinVyst) On)(e") 50] ¥)2(=) 296,8263182

log: Logaritmicka funkcia. Pouzite na zadanie log,b ako log (a; b).
Zaklad 10 je predvolené nastavenie, ak nevsadite ni¢ za a.

log;,1000 = log 1000 = 3 (leg) 1000(00] (=) 3
log,16 = 4 (eg) 2stF) O (;) 16 (] (E) 4

Tlacidlo mobze byt tiez pouzité na zadanie, ale len ked je zvolené
MatVst/MatVyst alebo MatVst/DesVyst pre Vstup/Vystup v nastavovace;
ponuke. V tomto pripade musite zadat hodnotu pre zaklad.

log,16 = 4 (e02® 16(=) 4
In: Prirodzeny logaritmus pre zaklad e.
In 90 (= log, 90) = 4,49980967 (Joo (D] (=) 4,49980967

x2,x3%, x4 Vm, 3Vm, WO, x': Mocniny, korene mocnin a reciprocné
hodnoty.

(1+1)y+*=16 O1E1IODEI2@E2E3 16
(52)° = 15625 O5@I0)&®IE 15625
V32 = 2

(MatVst/MatVyst) () (Vo) 5332(=) 2
(LinVst/LinVyst) 560 (7 (o) 3200 (E 2
V2 X3 =342 =14,242640687...

(MatVst/MatVyst) o X3 3v2
(LinVst/LinVyst) =20] x])3(=) 4,242640687

Pol, Rec: Pol prevadza pravouhlé suradnice na polarne suradnice, zatial
Co Rec prevadza polarne suradnice na pravouhlé sUradnice.

o Ered vykonanim vypoctov urcte Pol(x; y) = (; 0) Rec(r; 0) = (x; y)
jednotku uhla. v N

e Kazdy vysledok vypoctu pre r a P(x; ) Pol P(r; 0)
0 aprexay je priradeny ° r
K prislusSnym premennym x a y. Y Rec 17

¢ \/ysledok vypocCtu 6 sa zobrazi o X 0 X

v rozsahu -180° < 6 = 180°.

Ako previest pravouhlé sdradnice (y/2; /2) na polarne suradnice (Jednotka
uhla: Stupen (D))

(MatVst/MatVyst) (#) (Pol) @ 2 ® Errg O] (;) @ 2 ® O] &) r=2; 6=45

Ako previest polarne suradnice (y/2; 45°) na pravouhlé (Jednotka uhla:
Stupen (D))

(MatVst/MatVyst) (=)(Rec)bal2® E#r) O] (;) 460 E) x=1; y=1
x!: Funkcia faktorialu.

(5 + 3) | = 40320 [As5#H3] &M EIEN(E 40320
Abs: Funkcia absolltnej hodnoty.

|2 -7 x2=10

(MatVst/MatVyst) (as) 2(=)7 > (x]2(=] 10
(LinVst/LinVyst) s)2 (=170 xJ2(=) 10

Ran#: Funkcia, ktora generuje pseudo nahodné Cislo v rozsahu od 0,000
do 0,999. Vysledok sa zobrazi ako zlomok, ked je zvolené MatVst/MatVyst
pre Vstup/Vystup v nastavovacej ponuke.
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Ako ziskat nahodné trojmiestne celé Cislo
100064 (2] (Ran#) (=) 459
(Vysledok sa zakazdym [iSi.)
Ranlnt#: Funkcia, ktora generuje pseudo nahodné celé Cislo medzi
ur¢enou pociato¢nou hodnotou a koncovou hodnotou.
Ako generovat nahodné celé &isla v rozsahu od 1 do 6
(e ] (Ranint) 1687 O] () 6 0] E) 2
(Vysledok sa zakazdym [iSi.)
nPr, nCr: Funkcie permutacia (nPr) a kombinacia (nCr).
Ako urcit poCet moznych permutacii a kombinacii, ked sa zvolia Styria [udia
z0 skupiny desiatich

Permutéacie: 10 6t (%] (nPr) 4(2) 5040
Kombinacie: 10687 (Z) (nCr) 4(=) 210

Rnd: Pouzitie funkcie Rnd spd&sobi, Ze desatinné hodnoty zlomkov
parametra sa zaokruhlia v sulade s aktualnym nastavenim Format Cisla.
Napriklad interny a zobrazeny vysledok Rnd(10 + 3) je 3,333, ked
nastavenie Format Cisla je Fix 3. Pouzitie nastavenia Norm 1 alebo Norm 2
spbsobi, ze parameter sa zaokruhli na 11. Cislici Casti mantisy.
Ako vykonat nasledujuce vypocty, ked je zvolené Fix 3 pre pocCet
zobrazenych ¢islic: 10 + 3 x 3a Rnd(10 + 3) x 3 (MatVst/DesVyst)
[EN) (SETUP) (3] (Format &isla) @ (Fix) 3)
10(=)3XJ3(=) 10,000
E#F (0] (Rnd) 10(F)3(0] (X)3 (=] 9,999

Funkcia QR Code

Va$a kalkulacka vie zobrazit QR Code* symboly, ktoré sa daju nacitat

pomocou smart zariadenia.

* QR Code je registrovanou obchodnou znackou spolo¢nosti DENSO
WAVE INCORPORATED v Japonsku a v inych krajinach.

Dolezité

e Operacie v tejto Casti predpokladaju, ze pouzivané smart zariadenie ma
¢itacku QR Code, ktora vie &itat viaceré symboly QR Code a mbze sa
pripojit na internet.

¢ Skenovanie QR Code zobrazenych touto kalkulatkou smart zariadenim
spbsobi, ze smart zariadenie sa pripoji na webovu stranku CASIO.

Poznamka: QR Code mozete zobrazit stlacenim PN (QR), ked je

zobrazena nastavovacia obrazovka, obrazovka ponuky, chybova

obrazovka, obrazovka vysledku pocitania v akomkolvek rezime pocitania

alebo obrazovka s tabulkou. Pre viac podrobnosti navstivte webovu stranku

CASIO (wes.casio.com).

Zobrazenie QR Code

Priklad: Ako zobrazit QR Code pre vysledok vypoctu v Rezime Vypocitat
kalkulacky a ako ho skenovat so smart zariadenim

1.V Rezime Vypocitat vykonajte nejaky vypocet.

2. Stlaste [P (QR) pre zobrazenie QR Code.

e Cisla v dolnom pravom rohu displeja
zobrazuju aktualny pocet QR Code
a celkovy pocet symbolov QR Code. Pre

zobrazenie daldieho QR Code stladte ®

142

alebo (=).
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Poznamka: Na vrchu obrazovky sa zobrazi indikator [, ked
kalkulatka generuje QR Code.
Pre navrat na predchadzajuci QR Code stlacte @ alebo (=)
tolkokrat, kolkokrat je to potrebné pre rolovanie, kym sa nezobrazi.
3. Pouzite smart zariadenie na skenovanie QR Code na displeji kalkulacky.
¢ Informacie o tom, ako skenovat QR Code, n4jdete v pouzivatelskej
dokumentécii ¢itatky QR Code, ktoru pouzivate.

Ak mate tazkosti so skenovanim QR Code: Ked je QR Code zobrazeny,

pouzite @ a ® na nastavenie kontrastu zobrazenia QR Code. Toto

nastavenie kontrastu mé vplyv len na zobrazenie QR Code.

Délezité

¢ \/ zavislosti od pouzitého smart zariadenia a/alebo aplikacie na Citanie
QR Code mbézete mat problémy oskenovat symboly QR Code
vytvorenych touto kalkulackou.

¢ Ked nastavenie ,QR Code" je ,Verzia 3%, rezimy kalkulacky, ktoré vedia
zobrazit symboly QR Code, sU obmedzené. Ak sa pokusite zobrazit QR
Code v rezime, ktory nepodporuje zobrazovanie QR Code, zobrazi sa
sprava ,Nepodporované (Verzia 3)“. Avsak QR Code vytvoreny tymto
nastavenim je jednoduchS$ie oskenovat pomocou smart zariadenia.

¢ Pre viac informacii navstivte webovu stranku CASIO (wes.casio.com).

Ako odist zo zobrazenia QR Code: Stlacte alebo PN (QR).

Statistické vypocty
Ak chcete zacat Statisticky vypocet, vykonajte kroky uvedené nizsie.
1. Stla¢te MW, vyberte ikonu ReZimu Statistika a potom stlaéte (=).

2. Na obrazovke Vybrat typ, ktora sa objavi, stlacte jedno z tlaCidiel nizSie
pre volbu typu Statistického vypoctu.

(1)(1 premenna) |Jednoduchéa premenné (x)

(2])(y=a+bx) Parna premenna (x, y), linearna regresia

(B)(y=a+bx+cx?)  |Parna premenna (x, y), kvadraticka regresia

(@) (y=a+b-In(x)) Parna premenna (x, y), logaritmicka regresia

@ [MJ(y=a-e/(bx)) |Parna premenna (x, y), e exponencialna regresia

@ (2)(y=a-b~x) |Parna premenné (x, y), ab exponencidlna regresia

@ [B](y=a-x/b) |Parna premenna (x, y), silova regresia

@ (4] (y=a+b/x) Parna premenna (x, y), inverzna regresia

¢ \V/ykonanim akychkolvek vysSie uvedenych operécii tlaCidiel zobrazite
Statisticky editor.
Poznamka: Ked chcete zmenit typ vypoctu po vstupe do Rezimu Statistika,
vykonajte operaciu tlacidlom (1J(Vybrat typ) pre zobrazenie obrazovky
vyberu typu vypoctu.

Zadavanie udajov so Statistickym editorom

Statisticky editor zobrazf jeden, dva alebo tri stlpce: jedna premenna (x),
jedna premenna a frekvencia (x, Frek), parna premenna (x, y), parna
premenna a frekvencia (x, y, Frek). PoCet riadkov dat, ktoré sa daju zadat,
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zélezi od poctu stlpcov: 160 riadkov pre jeden stipec, 80 riadkov pre dva

stlpce, 53 riadkov pre tri stipce.

Poznamka

e Stipec Frek (frekvencia) pouzite na zadanie mnozstva (frekvencie)
poloziek s rovnakymi Gdajmi. Zobrazenie stipca Frek méze byt zapnuté
(zobrazeny) alebo vypnuté (nezobrazeny) pomocou nastavenia
Statistika.

e Ak stlagite tlagidlo B9, ked je Statisticky editor na obrazovke, zobrazf sa
obrazovka Statistického vypocCtu na vykonanie vypoctov podla zadanych
udajov. Co potrebuijete urobit pre navrat do Statistického editora
z obrazovky Statistického vypoctu, zalezi od typu vypoctu, ktory ste
zvolili. Stlacte (8])(Data), ak ste zvolili jednu premennu, alebo
(@) (Data), ak ste zvolili parnu premennd.

Pr. 1: Ako zvolit logaritmicku regresiu a vlozit nasledujuce udaje: (170, 66),
(173, 68), (179, 75)

k3 S

] (Vybrat typ) @ (y=a+b-In(x)) é_

9 L
170 1]

170@173B 17980 @ ® |y 1m| e
66E68E75E | 17| i

Délezité: VSetky aktualne zadané udaje v Statistickom editore sa vymazu
vzdy, ked vyjdete z ReZimu Statistika, prepnete medzi typom $tatistického
pocitania s jednou premennou a parnou premennou, alebo zmenite
nastavenie Statistika v nastavovacej ponuke.

Ako vymazat riadok: V Statistickom editore posurite kurzor na riadok, ktory
chcete vymazat, a potom stlacte [REY.

Ako vlozit riadok: V Statistickom editore posurite kurzor na miesto, kam
chcete vlozit riadok, a potom vykonajte nasledujucu operaciu tlacidlami:
(2] (Editor) (3] (Vlozit riadok).

Ako vymazat vSetky obsahy Statistického editora: V Statistickom editore
vykonajte nasledujucu operéaciu tlacidlami: (2] (Editor) (2] (Vymazat
vSetko).

Zobrazenie Statistickych hodné6t na zaklade
vlozenych udajov

Zo Statistického editora: -
(8] (Vypocet 1 prem alebo Vypocet 2 %ﬁz
prem) G2

.9 N 41657337
Z obrazovky Statistickych vypoctov: 52y

(2] (Vypodet 1 prem alebo Vypocet 2
prem)

Zobrazenie vysledkov vypoctu regresie podla
zadanych udajov (len udaje parnej premennej)

Zo Statistického editora: @ (@) (Vypod R
. a=- ]
regresie) o o b=178, 97969
Z obrazovky &tatistickych vypog&tov: r=0,3319865213

(3)(Vypod regresie)

Ziskanie statistickych hodn6t zo zadanych udajov
Operécie v tejto Casti mbézete pouzit na znovuvyvolanie Statistickych hodnot
priradenych premennym (o, Zx?, atd.) podla Udajov, ktoré ste zadali so
Statistickym editorom. MoZete tieZ pouzit premenné vo vypo&toch.
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Operacie v tejto Casti sa vykonavaju na obrazovke Statistickych vypoctov,
ktoré sa objavi po stlaceni &9, ked je zobrazeny Statisticky editor.
Podporované Statistické premenné a tlacidla, ktoré musite stlacCit na ich
znovuvyvolanie, sU zobrazené nizSie. Pre Statistické vypocCty s jednou
premennou su pristupné premenné oznacené hviezdickou (*).
Sucet: Xx*, Xx**, Iy, )?, Zxy, Tx®, Tx?y, Tx?

® [J(Suget) () na
Pocet poloziek: »* / Priemer: X*, y / Variancia populacie: ¢° ", ¢°, /
Standardna odchylka populacie: ¢.*, o, / Jednoducha variancia: s?*, s?, /
Priklad Standardnej odchylky: s *, s,

N @ (2] (Premenna) (4] na (8], ® (1) na @ (8]
Minimalna hodnota: min(x)*, min(y) / Maximalna hodnota: max(x)*, max(y)

Ked je zvoleny Statisticky vypocCet s jednou premennou:

® B(Min/Max) (1, (8

Ked je zvoleny Statisticky vypocCet s parnou premennou:

® B)(Min/Max) (1 na (@
Prvy kvartil: Q,* / Median: Med* / Treti kvartil: Q;* (Len pre Statistické
vypoclty s jednou premennou)

@ (B)(Min/Max) (2] na (4]
Regresné koeficienty: a, b / Korelaény koeficient: » / Odhadované
hodnoty: x, y

® [@)(Regresia) (1) na ()
Regresné koeficienty pre kvadraticku regresiu: a, b, ¢ / Odhadované
hodnoty: x,, x,, ¥

Q@ (4] (Regresia) (1] na (6]
* X, X, X, ay su prikazy toho typu, ktoré tesne pred seba berl obsah

premenne;.

Pr. 2: Pre zadanie Udajov jednej premennejx = {1, 2, 2, 3, 3, 3, 4, 4, 5},
s pouzitim stlpca Frek na uréenie po&tu opakovani pre kazdu polozku {x,;
Frek,} = {1;1, 2,2, 3;3, 4;2, 5;1}, a vypo&et priemeru.
[EN) (SETUP) ® (@] (Statistika) (1) (Zapnut)
(] (Vybrat typ)@J (1 premenna)

1E2E83E4E5E1@® | 2
1E2E33E32E= | ¢

@ (2] (Premenna) ([ (x) (=) 3
Pr. 3: Pre vypocet koeficientov logaritmickej regresnej korelacie pre
nasledujuce Udaje parnej premennej a urcenie regresného vzorca: (x, y) =
(20, 3150), (110, 7310), (200, 8800), (290, 9310). Pre vysledky urcte Fix 3
(tri desatinné miesta).
(N (SETUP) ® (@ (Statistika) ) (Vypnut)
MENY) (SETUP) (8] (Format ¢isla) (1] (Fix) (8]
OJ(Vvybrat typ) (4 (y=a+b-In(x))

20=)110=)200E)290E) ® ®
3150(=)7310(=)8800(=)9310EF) 3310

® [@)(Regresia) B)(r) (=) 0,998
® (@) (Regresia)(1](a) E) -3857,984
® (@) (Regresia)(2)(b)[E) 2357,532

L
T30
2800

S
110
200
290

2
3
4
]
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Vypocet odhadovanych hodnét

Na zaklade regresného vzorca ziskaného Statistickym vypoc&tom parnej
premennej sa mbze pre danu hodnotu y vypocitat odhadovana hodnota x.
Prislusna hodnota x (dve hodnoty, x; a x,, v pripade kvadratickej regresie)
sa moéze tiez vypocitat pre hodnotu y v regresnom vzorci.

Pr. 4: Pre urCenie odhadovanej hodnoty y, ked x = 160 v regresnom vzorci
vytvorenom logaritmickou regresiou udajov v Pr. 3. Pre vysledok urcte Fix 3.
(Vykonajte nasledujucu operaciu po dokonceni operacii v Pr. 3.)

1600 @ (4] (Regresia) (8] (y) & 8106,898
Délezité: Ak je velké mnozstvo Udajovych poloziek, vypocty regresného
koeficientu, korelatného koeficientu a odhadovanej hodnoty mézu trvat dost
dlhy Cas.

Vytvorenie ciselnej tabulky

Vytvorenie Ciselnej Tabulka na zaklade jednej alebo dvoch funkcii.

Priklad: Ako vygenerovat &iselnu tabulku pre funkcie f(x) = x* + % a

g(x) = x* — % pre rozsah -1 = x = 1, zvySovany v krokoch po 0,5

1. Stlacte [EN), vyberte ikonu Rezimu Tabulka a potom stlacte (=].
2. Nakonfigurujte nastavenia tak, aby ste vygenerovali Ciselnu tabulku
z dvoch funkcii.

(W) (SETUP) @ (2] (Tabulka) 2] (f(x).g(x))

3. Zadajte x* + % |

@ww 0] (x) &) @ 1E)2 “““2*%:

4. Zadajte x* — % :

B EDxE =162 E(x}=xz—%

5. Stlacte [=). V dialbgovom okne Rozsah tabulky, ktoré sa objavi, zadajte
hodnoty pre Zacia (Predvolené: 1), Konie (Predvolené: 5), a Krok
(Predvolené: 1).

Rozsah tabulky
Zacia:-1
| krok :U,o |
6. Stlacte (=) pre generovanie &iselne; w | fox | acw
tabulky. é -0,5 D}:.-'g D?:’«:g
e Stlacte pre navrat na obrazovku A 0.8 ooa| ooee
v kroku 3.

Tip

¢ \/ Ciselne| tabulke zobrazenej v kroku 6 mbzete zmenit hodnotu
v aktualne zvyraznenej bunke x. Zmena hodnoty x spdsobi, ze hodnoty
Alx) a g(x) v tom istom riadku sa nasledne aktualizuju.

¢ Ak je hodnota v bunke x nad aktualne zvyraznenou bunkou x, stlacenim
alebo (=) automaticky zadate do zvyraznenej bunky hodnotu
rovnhajucu sa hodnote bunky nad nou, plus hodnotu kroku. Takze tiez
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stlacenim (=] automaticky zadate hodnotu rovnajicu sa hodnote bunky
vySSie bez hodnoty kroku. Hodnoty f{x) a g(x) v rovnakom riadku sa tiez

nasledne aktualizuju.
Poznamka

¢ Po stlageni (=] v kroku 4 vy$8ie, pokradujuc z kroku 5 dalej bez toho,
aby ste zadali nieCo za g(x), vygenerujete Ciselnu tabulku len pre f(x).

e Maximalny pocCet riadkov vo vygenerovanej Ciselnej tabulke zavisi od
nastaveni v nastavovacej ponuke tabulky. Pre nastavenie ,f(x)“ je
podporovanych az 45 riadkov, zatial ¢o pre nastavenie ,f(x),g(x)" je

podporovanych 30 riadkov.

e Operacia generovania Ciselnej tabulky spdsobi, ze obsahy premennej x

sa zmenia.

Dolezité: Funkcie zadané v tomto rezime sa vymazu vzdy, ked zmenite

nastavenia Vstup/Vystup v Rezime Tabulka.

Vedecké konstanty

Va$a kalkula¢ka je dodavana so 47 zabudovanymi vedeckymi konStantami.

Priklad: Ako zadat vedecku konstantu ¢, (rychlost svetla vo vakuu)

a zobrazit jej hodnotu
1. Stlacte (Z)(CONST) pre
zobrazenie ponuky kategorii vedeckych
konstant.

2. Stlacte (1] (Univerzalne) pre zobrazenie
ponuky vedeckych konstant v kategorii
Univerzalne.

3. Stlacte (8)(c,)(=).

1:Univerzalne

2:Elektromagnetic
3:AtOom a nuklear
4:Fyzikalno chem

3 co
G do
Ate

=] —
[l |l
== o
oo

o
= L0
G

299792458

* Hodnoty su zalozené na odporuc¢anych hodnotach CODATA (2014).

Metricky prevod

Mbzete pouzit prikazy metrického prevodu na prevod z jednej mernej

jednotky do inej.

Priklad: Ako previest 5 cm na palce (LinVst/LinVyst)
1. Zadajte hodnotu, ktora sa ma previest, a zobrazte si ponuku metrického

prevodu.

(ad 5 (4 (8] (CONV)

1:DrZka |
2:0bsah

3:0bjem

4 :Hmotnost

2.V ponuke konverznych kategorii, ktora sa objavi, zvolte ,Dizka“.

(1] (Dlzka)

1=in*cm 2icmein
J:Ttem 4imeft
Hevilem Brmewd
Jemilerkm Arkmrmile
90 milerm Asmrn mile
Brpcrkm Cikmrpc

3. Vyberte prikaz na prevod centimetrov na palce a potom vykonajte

prevod.

2)(cm»in)(E)

Scmrin
1, 968503937
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Poznamka
e Udaje prevodového vzorca su zalozené na ,NIST Special Publication 811
(2008)“.

e Prikaz J»cal vykona prevod pre hodnoty pri teplote 15 °C.

Chyby

Kalkulacka zobrazi chybové hlasenie vzdy, ked sa pocas vypocltu vyskytne
nejaka chyba z akéhokolvek dévodu. Ked je zobrazené chybové hlasenie,
stlacte @ alebo ® pre navrat na obrazovku vypodtu. Kurzor bude
umiestneny na mieste, kde sa vyskytla chyba, pripraveny na zadanie.

Ako vymazat chybové hlasenie: Ked je zobrazené chybové hlasenie,
stlaCte pre navrat na obrazovku vypoctu. Nezabudnite, ze tym
vymazete aj vypocet, ktory obsahoval chybu.

Chybové hlasenia

Matemat CHYBA
* Medzivysledok alebo konecny vysledok vypoctu, ktory vykonavate,
presahuje povoleny rozsah vypoctu.
¢ \Vase zadanie presahuje povoleny rozsah zadania (najma ked pouzivate
funkcie).
¢ \/ypocet, ktory vykonavate, obsahuje ilegalne matematické operacie (ako
napr. delenie nulou).
— Skontrolujte hodnoty zadania, znizte pocCet Cislic a skuste to znova.
— Ked pouzivate nezavislu pamat alebo nejaku premennu ako obsah
premennej nejakej funkcie, uistite sa, ze pamat alebo hodnota
premennej su v ramci povoleného rozsahu pre danu funkciu.

CHYBA zasobnika

¢ \/lypocet, ktory vykonavate, spdsobil, ze je presiahnuta kapacita miesta
pre Cisla alebo prikazy.

— Zjednoduste vzorec vypoctu, aby nepresahoval kapacitu miesta.

— Skuste rozdelit vypocet do dvoch alebo viacerych Casti.

CHYBA syntaxe
¢ \/yskytol sa problém s formatom vypoctu, ktory vykonavate.

CHYBA argumentu
¢ \/yskytol sa problém s obsahom premennej vypoctu, ktory vykonavate.

CHYBA rozsahu
¢ Pokus vygenerovat Ciselnu tabulku v Rezime Tabulka, ktorého
podmienky spbsobuju, ze presahuje maximalny pocet povolenych
riadkov.
— Zuzte rozsah vypoctu tabulky zmenou hodnoét Zacia, Konie a Krok
a skuste to znova.

Skor, ako budete predpokiadat poruchu
kalkulacky...

Nezabudnite, ze by ste si mali robit samostatné kopie dbélezitych udajov
pred vykonanim tychto krokov.
1. Skontrolujte vzorec vypoctu, aby ste sa uistili, ze neobsahuje ziadne
chyby.
2. Uistite sa, ze pouzivate spravny rezim pre typ vypoctu, ktory sa
pokusate vykonat.
3. Ak vyssie uvedené kroky neopravia Vas problémy, stlacte tlacidlo (on).
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¢ To spOsobi, ze kalkulaCka vykona bezny postu, ktory skontroluje, Ci
funkcie kalkulacky funguju spravne. Ak kalkulacka objavi akukolvek
abnormalitu, automaticky inicializuje rezim vypoctu a vymaze obsah
pamate.
4. Vratte rezim vypoctu a nastavenie (okrem nastaveni Language a
Kontrast) na pévodné predvolené nastavenia tak, ze vykonéate tuto

operaciu: (9)(RESET)([dJ(Data nastavenia) (=) (Ano).

Vymena batérie

Slabu batériu naznacuje stmavnuty displej, dokonca aj ked je nastaveny
kontrast, alebo nespravne zobrazenie Cisel na displeji hned po zapnuti
kalkulacky. Ak sa to stane, vymente batériu za novu.
Dolezité: Ked vyberiete batériu, spdsobi to, Ze cely obsah paméate
kalkulaCky sa vymaze.
1. Stlagenim (&d (OFF)
kalkulaCku vypnete.
¢ Aby ste zaistili, ze
nedopatrenim nezapnete
kalkulaCku pocCas vymeny
batérie, posunte pevné puzdro
na prednu Cast kalkulaCky.
2. Na zadnej strane kalkulacky dajte ] ﬂ
dole skrutky a kryt.

3. Vlyberte batériu a potom vlozte ? Y
novu s koncami plus (+) a minus |
(-) spravne prilozenymi.
4. Kryt dajte na miesto. fx-82/350CE X fx-85CE X

5. Inicializujte kalkulacku: (9)(RESET) (3] (Inicial v&etko) =) (Ano).
¢ Nevynechajte hore uvedeny krok!

Technické informacie
Rozsah a presnost vypoctov

Rozsah vypoctov +1 x 10° az £9,999999999 x 10% alebo O

PpceE Cislic pre interne 15 dislic

VypocCty
Vo vSeobecnosti +1 na 10. Cislici pre jeden
vypocet. Presnost pre exponencialne

Presnost zobrazenie je +1 na najmenej vyznamnej Cislici.
Chyby su v pripade po sebe iducich vypoctov
kumulativne.

Rozsahy a presnost vstupu vypoctu funkcii

Funkcie Rozsah vstupu

Stupen (D) [0 = |x] <9 x 10°

sinx

Radiany |0 = |x| < 157079632,7
COSx

Grady 0=x<1x10™
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Stupers (D) Rovnako ako sinx, s vynimkou, kedy |x| = (2n
-1) x 90.
. Rovnako, ako sinx, s vynimkou, kedy |x| = (2n
tgx Radiany 1) x /2.
, Rovnako ako sinx, s vynimkou, kedy |x| = (2n
Grady —1) x 100,
sin"x, cos'x O=|x =1
tg'x 0 = |x| = 9,999999999 x 10%
sinhx, coshx 0 = |x| = 230,2585092
sinhx 0 = |x| = 4,999999999 x 10%
cosh'x 1 = x = 4,999999999 x 10%
tghx 0 = x| = 9,999999999 x 10%
tgh'x 0 = |x| = 9,999999999 x 10"
logx, Inx 0 < x =9,999999999 x 10%°
10¢ -9,999999999 x 10% = x = 99,99999999
e -9,999999999 x 10% = x = 230,2585092
Vx 0=x<1x10'®
x? x| < 1 x 10%°
x! x| <1x 10" ;x=0
Vx x| < 1 x 101%
x! 0 =x =69 (x je celé Cislo)
= 0=n<1x10" 0=r=n(n rsucelé disla)
" 1= (n(n=r)1} < 1 x 10190
or 0=n<1x10"° 0=r =n(n rsucelé cisla)
" 1=nl/rl <1x 10" alebo 1 = n!/(n-r)! <1 x 10'®
Pol(x: ») x|, v| = 9,999999999 x 10%°
X,
4 V2 + y% = 9,999999999 x 10%
Rec(r: 0) 0 = r =9,999999999 x 10%
’ 6: Rovnako ako sinx
lal, b,c <1 x 10" ;0 =5, ¢
o Pri hodnote sekund displeja plati chyba +1 na druhom
desatinnom mieste.
x| <1 x 100
h

orn

Prevod desiatkova « Sestdesiatkova
0°0’0” = |x| = 9999999°59'59”
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x>0:-1x 10" < ylogx < 100
x=0:y>0

bed <O v= m
NS S EL o

Avsak: -1 x 10" < ylog |x| < 100

(m, n su celé cisla)

y>0:x#0,-1x 10" < 1/x logy < 100
y=0:x>0

Vy y<0:x=2n+1, Znn-: 1 (m # 0; m, n su celé Cisla)

Av8ak: -1 x 10" < 1/x log |y| < 100

Celkom celych Cisel, Citatelov a menovatelov musi byt 10

b
a’ N . ) . .
¢ Cislic alebo menegj (vratane znamienka delenia).

Ranint#(a; b)) |a<b;|a|, |b| <1 x10"% b -a<1x 10"

® Presnost je v podstate rovnaka ako je popisana v Casti ,Rozsah
a presnost vypoctov* vysSie.

e Funkcie typu x, X/y, i/, x!, nPr, nCr si vyzaduju po sebe iduci interny
vypocet, ktory mbze spdsobit akumulaciu chyb, ktoré sa objavia
s kazdym vypocCtom.

¢ Chyba je kumulativha a ma tendenciu byt velkou v blizkosti singularneho
bodu a inflexného bodu funkcie.

® Rozsah pre vysledky vypoctov, ktory sa da zobrazit vo formate «, ked je
zvolené MatVst/MatVyst pre Vstup/Vystup v nastavovacej ponuke, je |x| <
10°. Nezabudnite v§ak, ze chyba interného vypoctu méze znemoznit
zobrazenie niektorych vysledkov vypoctov vo formate n. Moze to tiez
spobsobit, ze vysledky vypoctov, ktoré by sa mali zobrazit v desiatkovom
formate, za zobrazia vo formate .

Technické podmienky
Poziadavky na napajanie:
fx-82CE X: Batéria AAA RO3 (UM-4) x 1
fx-350CE X: Batéria AAA LR0O3 (AM4) x 1
fx-85CE X: Zabudovany solarny ¢lanok; gombikova batéria LR44 x 1
Priblizna Zivotnost batérie (pri jednej hodine prevadzky denne):
fx-82/85CE X: 2 roky
fx-350CE X: 1 rok
Spotreba energie: 0,0006 W (fx-82/350CE X)
Prevadzkova teplota: 0 °C az 40 °C
Rozmery:
fx-82/350CE X: 13,8 (V) x 77 (S) x 165,5 (H) mm
fx-85CE X: 11,1 (V) x 77 (S) x 165,5 (H) mm
Priblizna hmotnost:
fx-82/350CE X: 100 g vratane batérie
fx-85CE X: 90 g vratane batérie

an Casto kladené otazky mm

Ako m6zem zmenit vysledok v tvare zlomku vytvorenom delenim na

desiatkovy tvar?

— Ked je zobrazeny vysledok vypoctu ako zlomok, stlacte E#0). Aby sa
vysledky vypoctov predvolene objavili ako desiatkove hodnoty, zmente
nastavenie nastavovacej ponuky Vstup/Vystup na MatVst/DesVyst.
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Aky je rozdiel medzi Ans pamétou, nezavislou pamétou a pamétou

premennych?

— Kazda z tychto typov paméti funguje ako ,nadoba”“ pre docasné
skladovanie jednej hodnoty.

Ans pamat: Ukladé vysledok posledného vykonaného vypoctu. Tuto
pamat pouzivajte na prenesenie vysledku jedného vypoctu do
dalSieho.

Nezavisla pamat: Tuto pamat pouzite na séitanie vysledkov viacerych
vypoctov.

Premenné: Tato pamat je uzitona, ked potrebujete pouzivat rovnaku
hodnotu viackrat v jednom alebo viacerych vypoctoch.

AKa je operacia tlacidiel, aby som presiel z Rezimu Statistika alebo

Tabulka do rezimu, kde m6zem vykonavat aritmetické vypocty?

— Stlacte [EN) (1] (Vypocitat).

Ako mozem vratit kalkulacku do jej pévodnych predvolenych

nastaveni?

— Vykonajte nasledujuce operacie pre inicializaciu nastaveni kalkulacky
(okrem nastaveni Language a Kontrast): (9)(RESET) (1] (Data
nastavenia) (=) (Ano).

Ked vykonavam funkény vypocet, pre¢o dostavam vysledok vypoctu,

ktory je uplne iny od starSich modelov kalkulaciek CASIO?

— S modelom Prirodzeného klasického zobrazenia musi za obsahom
premennej funkcie, ktora pouziva zatvorky, nasledovat prava zatvorka.
Ak nestlacite za obsahom premennej na ukoncenie zatvorky, moze
to spbsobit nechcené hodnoty alebo vzorce, ktoré budu obsiahnuté
ako Cast obsahu premenne;.

Priklad: (sin 30) + 15 (Jednotka uhla: Stupen (D))

Starsie (S-V.P.A.M.) modely: (sin30(#)15(=) 15,5

Model Prirodzeného klasického zobrazenia:

(LinVst/LinVyst) 30 B15E 155

Ak tu nestlacite (0], ako to vidite niz$ie, bude to mat za nasledok vypocet
sin 45.

(sin30(#)15(=) 0,7071067812
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Referencny harok
Vedecké konstanty EtF) (7] (CONST)

(1J(Univerzéalne) (@:h 2):h (3]: ¢,
@): ¢, B, (6]): 7,
@: G I o)t

(2] (Elektromagnetic) EREETN @): pg B e
(@) o, (5): G, (6]: K,
(@J): R«

(B)(Atém a nuklear) 0:m, @): m, GBl:m,
4):m, (5] a (6]: o
@:r, (8]: Ac (8 v,
(A): A, (B): A, (€):R.
®J: p, (E): u, E): u,
M) p, &): m,

(@) (Fyzikalno chem) D: u @ F B): N,
@) k &)V, (6): R
@: c, (8 c, o

& () (Prijaté hodnoty) M:g @): atm B): Reoo
(3] Ko

® [2)(Iné) il i

Metricky prevod (8]J(CONV)

(A1) (Dizka) (1): inrcm (2): cm>in
(3]: ftrm (4): mrft
(5): yd»m (6]): mryd
(@J): mile»km (8]): km»mile
(9): n mile»m (A): m»n mile
(B): pc»km (c]): kmrpc

(2] (Obsah) (1J: acrerm? (2): m?»acre

(3)(Objem) (1J: gal(US)»L (2): L»gal(US)
(3]: gal(UK)»L (4]: L»gal(UK)

(@] (Hmotnost) (1): ozrg (2): groz
(3]: Ibrkg @): kgr1b

@ [ (Tlak) (1J: atm»Pa (2): Paratm
(3): mmHg»Pa (4]): Pa»mmHg
(5]: kgf/cm*»Pa (6]: Parkgf/cm?
(@]: 1bf/in®>»kPa (8]): kPar1bf/in

@ (2] (Energia) (1) kgf » m»J (2]): I»kgf * m
(3): I»cal @): calr]

@ (3] (Vykon) (1) hprkW (2): kW»hp

@ (@] (Teplota) (1): °F»°C (2): °C»°F
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Manufacturer:

CASIO COMPUTER CO., LTD.

6-2, Hon-machi 1-chome
Shibuya-ku, Tokyo 151-8543, Japan

Responsible within the European Union:
Casio Europe GmbH
Casio-Platz 1

22848 Norderstedt, Germany
WWwWw.casio-europe.com
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Zmena nastaveni jazyka

(Cesky — Slovensky)

B Ui 5 CE

1:V¥podty

(oN) (NENY)

Vo B

Vstup/Vystup |
tJednotka uhlu
:Format ¢isel
:V¥sledek zlomku

swiFT) (MENU) (SETUP)

= LI BD =

:Kontrast

iCesky

v [
4 |
1:Vstup/V¥stup |
2:Jednotka uhla
[er7) (END) (SETUP) J:Format ¢isla
4:Vysled zlomkov

CASIO.

SA1702-A Printed in Thailand

© 2017 CASIO COMPUTER CO., LTD.





